

**Отзыв  
научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора  
Котовщиковой Елены Федоровны о научной квалификации Мальцевой  
Ирины Владимировны, представившей диссертацию на тему:  
«Особенности психовегетативных проявлений недифференцированной  
дисплазии соединительной ткани у лиц молодого возраста (18-21 год)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 3.1.18 Внутренние болезни (медицинские науки)**

Мальцева И.В., 1980 года рождения, после окончания в 2003 году лечебного факультета Алтайского государственного медицинского университета прошла обучение в интернатуре по специальности терапия на базе кафедры пропедевтики внутренних болезней имени профессора З.С. Баркагана. С 2004 г. продолжила работу на кафедре в должности ассистента. На протяжении семи лет вела практические занятия по дисциплине «Пропедевтика внутренних болезней» у студентов 3 курса лечебного факультета, читала лекции, участвовала в написании методических пособий, научных статей, курировала больных в терапевтическом отделении ГБ №12. С 2008 по 2011 годы принимала участие в проведении 3-х открытых международных многоцентровых клинических исследований у пациентов с гемофилией и болезнью фон Виллебранда. При этом зарекомендовала себя как способный педагог, использующий современные методы обучения в высшей школе и преподающий студентам сложные вопросы специальности на высоком методическом уровне.

В 2018 году вернулась на кафедру и поступила в аспирантуру, после окончания которой с 2021 года по настоящее время работает ассистентом.

За время работы на кафедре с участием И.В. Мальцевой было написано более 30 научных статей, 15 из которых из списка журналов, рекомендованных ВАК. Приобретенный научный, практический и педагогический опыт работы в терапии способствовал формированию у Мальцевой И.В. клинического и научного мышления, которые в полной мере реализовались при планировании, выполнении и оформлении научных исследований по изучению системной соединительно-тканной недостаточности. Полученные результаты, оформлены в виде кандидатской диссертации «Особенности психовегетативных проявлений недифференцированной дисплазии соединительной ткани у лиц молодого возраста (18-21 год)» по специальности 3.1.18 Внутренние болезни (медицинские науки), работа над которой завершена в 2023 году. При работе над кандидатской диссертацией Мальцева Ирина Владимировна проявила такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и

отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью, объективным подходом. Результаты научного исследования представлены в 15 печатных работах, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных результатов диссертации. Имеет один патент на изобретения (№2803075 от 06.09.2023).

Результаты диссертационного исследования многократно (10) доложены на научных конференциях различного уровня. Мальцева И.В. пользуется заслуженным уважением студентов и коллег по работе за такие качества как вежливость, доброжелательность, честность. Имеет грамоты за успехи в научной деятельности.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что Мальцева Ирина Владимировна достойна присвоения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный руководитель:  
зав. кафедрой пропедевтики  
внутренних болезней имени  
профессора З.С. Баркагана  
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
профессор

Е.Ф. Котовщикова

17.06.2024



Подпись заверяю  
Голова Управления кадров  
Е.А. Мякушев